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ATA DA  DO NÚCLEO3ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO MÊS DE MARÇO DE 2024,
DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE BIOLOGIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS,
S/N - BAIRRO CIDADE JARDIM, MARABÁ - PARÁ. No dia dezoito do mês de Março de

, às nove horas e onze minutos, na plataforma meet (dois mil e vinte e quatro
https://meet.google.com/kmr-tshw-zhy), reuniu-se sob a presidência do Diretor da Faculdade de
Biologia - FACBIO, professor José Nazareno Araújo dos Santos Junior, o Núcleo Docente
Estruturante, com Prof. Keid Nolan Sousa, Prof. Pauloa presença dos seguintes membros: 
Nogueira da Costa e Profa. Zanderluce Gomes Luis. Ausências justificadas: Profa. Aline
Corrêa de Carvalho e Prof. Felipe Fernando da Silva Siqueira 1. ABERTURA DE SESSÃO
E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. Na presença de quórum iniciou-se a sessão com a leitura
do expediente e os informes. 2. INFORMES. O professor José informou que, por solicitação
dos professores Felipe e Keid, a turma de ingressantes no curso teve um aumento significativo
de alunos e por essa razão a coordenação do curso pediu à direção do IESB a realocação dos
discentes para um espaço maior. Assim, a referida turma passará a ter aulas na sala 205. 3.
PROPOSIÇÕES. Atualização do regimento de TCC, posto em votação a proposição foi
aprovada por unanimidade. Ademais, o professor José também indicou a inserção de um outro

Inserção da descrição das atividades de campo na ementa dosponto para apreciação, a saber: 
componentes curriculares no novo PPC. Posto em votação a proposição foi aprovada por
unanimidade. 4. ORDEM DO DIA. Atualização do PPC do curso. Na posse da palavra o
professor José destacou que os referenciais bibliográficos já foram finalizados, faltando
somente a análise de três componentes optativos. Nesse sentido, em particular, o professor
José destacou a necessidade de se realizar uma revisão acerca da infraestrutura do curso,
considerando uma reorganização em que sejam descritos os espaços já existentes com os que
estão em fase de planejamento/execução ou intemcionados para o curso. Após observações,
ponderou-se sobre a indicação no PCC da infraestrutura que o curso já possui, descrevendo
ambientes como o Museu Tauari, o L@bio e outros e em um tópico adicional e, em seguida o
apontamento de espaços pretendidos. Ademais, destacou-se que essa estruturação textual se
faz necessária como forma de demonstrar e natureza inadequada de uso compartilhado dos
espaços em alguns laboratórios. Nesse sentido, em particular, também foi sugerido de forma
consensual o debate deste tema em reunião de colegiado. Em ato contínuo, o professor José
deu prosseguimento aos tópicos adicionais relacionados a atualização, destacando a
necessidade de se elaborar a tabela de equivalências do curso. Após explicação dos seus
elementos constituintes, o professor apresentou aos colegas uma minuta disponível no drive do
curso, a qual será usada como ponto de partida para a elaboração da tabela definitiva. Após
ponderações dos colegas sobre a apresentação, o professor José prometeu buscar maiores
informações com os demais professores da faculdade assim como com o servidor Marcos
Ladeira (CRCA) para construção da tabela de equivalências para o novo PPC, a qual deverá
ser apresentada e discutida na próxima reunião ordinária de NDE. Inserção da descrição das

. O professoratividades de campo na ementa dos componentes curriculares no novo PPC
José contextualizou o ponto, informando que após conversa com o professor Felipe, foi
sugerido que fosse feito o debate em NDE acerca da inserção de atividades de campo ou
visitas técnicas na ementa das disciplinas. Foram feitas ponderações adicionais pelos presentes
e decidiu-se que fica a critério de cada professor definir sobre a realização de atividades
práticas ou não, sem a necessidade de apontamento na ementa do componente curricular. 

. Considerando o avanço nas discussões dos pontosAtualização do regimento de TCC
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. Considerando o avanço nas discussões dos pontosAtualização do regimento de TCC
anteriores, o professor José sugeriu, em razão da importância do tema, a retirada do ponto da
ordem do dia e a sua apreciação na próxima reunião ordinária. Posto em votação, o ponto foi
aprovado por unanimidade.  . Não houve manifestação.  5. O QUE OCORRER 5.

  o coordenador do curso de BachareladoENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar,
em Ciências Biológicas: José Nazareno Araújo dos Santos Junior, agradeceu a participação e

deu por encerrada a 3ª Reunião ordináriaa atenção de todos e às onze horas e quatro minutos 
do Núcleo Docente Estruturante (NDE) da Faculdade de Biologia, em 18 de março de dois mil
e vinte e quatro; Eu, José Nazareno Araújo dos Santos Junior, lavrei a presente Ata, que vai
assinada por mim, e demais membros presentes.

(Assinado digitalmente em 10/08/2024 20:27)
JOSE NAZARENO ARAUJO DOS SANTOS JUNIOR

DIRETOR DE FACULDADE
Matrícula: 3057647

(Assinado digitalmente em 26/07/2024 15:12)
KEID NOLAN SILVA SOUSA

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
Matrícula: 1466772

(Assinado digitalmente em 05/08/2024 20:09)
PAULO NOGUEIRA DA COSTA

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
Matrícula: 3042963

(Assinado digitalmente em 29/07/2024 08:58)
ZANDERLUCE GOMES LUIS

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
Matrícula: 2307105

Processo Associado: 23479.008160/2024-61

Para verificar a autenticidade deste documento entre em https://sipac.unifesspa.edu.br/public/documentos/index.jsp
informando seu número: , ano: , tipo: , data de emissão:  e o código7 2024 ATA DE REUNIÃO FACBIO 26/07/2024

de verificação: 493f7089ab

https://sipac.unifesspa.edu.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf

